

# 春节安全刷卡四大锦囊

银行卡还在手中,存款自己长腿跑了;出门吃饭刷卡结账,密码被人偷瞄了去;境外旅游休闲一下,银行卡存在被盗刷风险,在红包满天飞的春节,银行卡里的钱可不能飞了。特别是在春节期间,在心情愉悦的同时,刷卡操作不能大意,需要讲究。

春节不仅是穿衣讲究、说话讲究、吃饭讲究,吃完饭刷卡更要讲究。中国银联发布的用卡提示指出,持卡人最好在节前将经常在商户刷卡或在ATM取现使用的磁条银行卡更换为金融IC卡(即芯片卡)。

如果时间来不及,那么在商户刷卡消费时尽量避免银行卡离开视线范围。在刷卡消费和使用ATM输入密码时,都应尽可能注意用手遮挡。前不久,某银行信用卡持卡客户在刷卡结账时被服务员看去了密码,虽然持卡人及时发现没有造成损失,但还是为众多持卡人敲响了警钟,刷卡时必须注意身边人。同时,持卡人还要谨慎识别ATM机具上张贴的“故障”、“升级”或要求转账的所谓“公告”,银行不会要求持卡人向指定账户汇款。

## · 鳌牛理财 ·

### 充分利用住房公积金的功能

周科竞

国家修改了住房公积金的领取条件,买房、租房、装修都能提取,尤其是放宽了租房提取住房公积金的标准,在京工作的北漂们以及京籍小年轻们,还是应该想办法提取住房公积金,充分利用它的功能。

先说为什么别把住房公积金放在住房公积金专户里。根据国家规定,住房公积金当年缴存的按照活期利率计息,往年缴存的按照年息2.1%计息。咱先不说活期,就是这2.1%的利率比各种“宝宝”如何大家心中有数,两者差距有多大,简单计算一下就能发现。假如一个年轻人每年存入1万元住房公积金,利率2.1%,30年后能获得412095.83元;但如果是取出住房公积金后把1万元存入年息4%的“宝宝”,30年后将能获得560849.38元,两者相差近15万元。

下一个问题是提取住房公积金。虽然说在麦当劳和桥洞下也能过夜,但这并不是主流,大多数年轻人还是会在买房和租房两者间选择一个。假如是租房的北漂,那么必然可以开到在北京没有房产的证明,有了这个证明再加上真实的租房,就可以提取住房公积金了。这一点正是与以往政策相比最大的进步,提取人不需要提交租金发票、税票也可以支取住房公积金支付房租。买房更是一定要提取住房公积金,这个没有什么悬念,按流程办理即可。

值得一提的是,无偿居住父母房屋的北京孩子,个人名下没房,也就可以按租房的方式提取住房公积金了。

住房公积金本来就是你的,能够提出来只不过是做到了不吃亏,如果还想占便宜,最好的办法还是使用住房公积金贷款。住房公积金贷款相比商业贷款有两大好处,一是利率明显更低,二是还款方式为最低还款额,而非商业贷款的等额本息。这一条款能够在获得同样贷款金额的同时,大幅下降每月还款压力,绝对是购房神器。有专家说过,买房一定要贷款,而且尽量选择用住房公积金贷款,且永不提前还款,其中的滋味可以慢慢品味。

北京商报“鳌牛理财”关注最新理财事件,普及理财知识,传授理财技巧。关注添加“鳌牛理财”公众号BBT-JUNIU,便可阅读相关文章。您有什么需要解答的问题也可以微信回复我们,我们将在栏目中予以解答。



春节期间虽然快递休息,但对于众多网购达人来说,血拼依然必不可少。在网购时需要防止钓鱼网站的侵害,身份证号、银行卡号、密码、短信验证码以及信用卡有效期、校验码(CVN2,背面签名条上数字的后三位)都是涉及账户资金安全的重要信息,应该妥善保管,不要通过邮件、短信、聊天工具发来的钓鱼网站链接输入这些信息。“任何索要短信验证码的行为

都是诈骗,网上交易时,短信验证码相当于‘一次性密码’。”中国银联相关人士特别强调。

其实,一旦发现自己的银行卡被盗,不少持卡人都会慌了手脚,不知该如何处理。如果发现被骗或被盗刷,应立即致电发卡银行或支付机构并及时冻结、挂失卡片或账户。部分支付机构需持卡人提供报警回执作为否认交易的证明材料,由于公

安机关对案件受理地有规定,建议持卡人在前往派出所报案前先拨打110咨询。

在国内遇到银行卡安全问题,相对来说还比较好解决,但对于那些春节要在境外度过持卡人来说,如果出现了问题该如何补救呢?银联建议,持卡人在旅途中如发生卡片丢失、损坏导致无法用卡而又急需现金的话,可致电其发卡行客服电话或所在地银联服务电话,申请最高等值5000美元的紧急现金支援。

需要注意的是,境外部分ATM取款流程为“先退卡、再吐钱”,与国内ATM机的操作模式有所不同,持卡人在操作时别忘了取走现金或卡片。

除了安全用卡方面,需要提示的是,境外游的持卡人一般会涉及到退税方面的问题,银联卡退税已经不用去现金退税窗口排队。据了解,在全球超过30万家贴有购物退税标志的商店消费后,持卡人可将银联卡号填写在全球退税单上的信用卡号区,最快7天退税款将汇入发卡行再到银联卡账户。在韩国,可在合作退税机构KTIS的自动退税终端上享受快捷退税服务。在澳洲,持卡人可通过快捷退税手机客户端TRS,节省在机场退税柜台录入信息的时间。

北京商报记者 闫瑾

## 解密招商银行智慧供应链金融

新常态下,利率市场化倒逼本土商业银行必须通过自身不断改革。今年初,招商银行合并原现金管理部和贸易金融部成立交易银行部,以客户为中心整合原有供应链金融、现金管理、跨境金融、贸易融资及互联网金融等优势业务,并自上而下快速推进组织体制改革,全面打造境内外、线上线下、本外币、内外贸、离在岸为一体的全球交易银行产品及服务体系。

经过三年孕育,智慧供应链金融成为招行全球交易银行业务体系中实践“客户聚焦”的重要突破,运用互联网思维和大数据技术,解决国内中小微企业尤其是科技型、创新成长型和制造类中小企业融资难、融资贵问题。

据了解,招行“智慧供应链金融”是针对现代企业的供应链管理和经营特征,设计集客户结算、融

资、理财和增值服务于一体的创新金融服务体系,结合不同行业供应链的典型需求,深度嵌入企业日常供应链经营和管理,提供“一站式”综合金融服务,全面满足企业稳健经营和快速发展的需要。现阶段,招商银行供应链金融重点聚焦于健康医疗、电子商务、汽车、物流、通讯、政府采购、零售商超、要素交易市场八大行业并提供行业性解决方案,不断进行行业普适型产品创新。

招行“智慧供应链金融”实现了四大创新。一是首创“智慧供应链金融系统”(ISCF),将IT技术创新和业务创新全面整合,对外对接企业、机构、电商平台,对内整合客户、运营、信贷、国际结算等系统,是同业中产品线最全面、线上化程度最高的系统。

二是首创“参数化”产品组合

和“定制化”行业解决方案,研发了包括结算、融资、跨境金融和增值服务等在内的综合化供应链金融解决方案。

三是独创“供应链数据驱动下的全新审贷模式”,依托贸易背景下大量真实数据的支持,实时分析处理供应链额度信息、交易信息、资金信息、物流信息等各类数据,实现由传统的“三表”审查向“三流”审查的转变。

四是在业内首推“前中后台全流程无缝对接机制”,有效改变了商业银行传统的运营模式和金融产品销售模式。

仅一年多时间,招行已与超过700家核心企业或平台、交易市场等开展战略合作,并量身定制了700余套个性化服务方案,服务约8000家上下游中小微企业,累计发放超过1800亿元针对中小微企业的授信。

## 工行北分助力京津冀通关一体化改革

为助力京津冀通关一体化改革,为进出口企业提供优质便利的金融服务,日前,工商银行北京市分行积极配合北京海关推进京津冀通关一体化改革试点,协助北京海关制订一体化电子保函、汇总征税等改革项目税费缴纳解决方案,简化企业通关流程,提高通关效率。

2014年7月1日起,海关总署在北京、天津、石家庄海关启动实施通关一体化,三地海关都可以放行所在地区企业在这些口岸进出境的货物,使得进出口物流更加顺畅。工商银行北京市分行落实工商银行海关合作框架精神,通过加强银关合作

助推京津冀通关一体化。根据合作内容,工商银行北京市分行积极配合北京海关推进京津冀通关一体化改革试点,协助北京海关制订一体化电子保函、汇总征税等改革项目税费缴纳解决方案,简化企业通关流程,提高企业通关效率。

一直以来,工商银行积极支持海关系统改革,并与海关总署在促进无纸化通关、提高通关效率等多方面保持良好合作关系。工商银行银关通、加工贸易保证金台账等代理海关金融服务均居同业领先地位。截至2014年末,工商银行银关通业务交易量同比增长22.76%,市

场份额达15.18%,其中北京地区银关通交易金额已连续两年位列同业第一。

据了解,“汇总征税”试点项目是海关总署创新税收征管模式、推行贸易便利化的一项重要改革。与传统的“即时逐票征税”相比,海关在企业提供的银行保函信用额度内,通过扣除企业授信额度的方式办理货物放行手续,不需要逐票缴税打印税单后再办理货物放行,有效提高通关效率,降低了企业物流成本。同时,更加有利于商业银行提高代理海关税费业务管理水平,提升客户服务质。



欢迎关注  
鳌牛理财订阅号